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Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Bundesminister 

Stubenring 1, 1010 Wien 
Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2023-0.411.263 Ihr Zeichen: BKA - PDion (PDion)15209/J-NR/2023 

Wien, am 1. August 2023 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Walter Rauch und weitere haben am 01.06.2023 unter 

der Nr. 15209/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Mülltren-

nung in Betrieben gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 14 

• Welche Leitfäden stehen Unternehmen in Österreich für die Trennung und Entsor-

gung des anfallenden Mülls zur Verfügung? 

• Stellt Ihr Ministerium solche Leitfäden zur Verfügung?  

o Wenn ja, welche sind das? 

• Stellen die Bundesländer solche Leitfäden zur Verfügung?  

o Wenn ja, welche sind das? 

• Inwiefern weichen diese Leitfäden voneinander ab? 

• Nehmen diese Leitfäden Bezug auf Branche, Bundesland und Betriebsgröße? 

• Sind diese Leitfäden an europarechtliche Richtlinien angelehnt? 

• Gibt es in diesem Zusammenhang auch (besondere) rechtliche Pflichten zur Müll-

trennung in Betrieben? 

• Unterscheiden sich diese Leitfäden nach Bundesland?  

o Wenn ja, inwiefern?  
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• Welche Pflichten zur Mülltrennung bestehen für Betriebe aufgrund welcher gesetz-

lichen Grundlage, aufgeschlüsselt nach Branche, Bundesland und Betriebsgröße? 

• Sind diese an europarechtliche Richtlinien angelehnt?  

o Wenn ja, an welche? 

• Welche Abfallarten werden von Ihrem Ministerium erfasst? 

• Welche Abfälle welcher Art wurden in den einzelnen Bundesländern in den Jahren 

2019, 2021, 2022 und 2023 bis dato erfasst? 

• Bestehen hier signifikante Unterschiede in Hinblick auf die Abfallstoffe, Branche, 

Bundesland und Betriebsgröße?  

o Wenn ja, wie erklären Sie sich diese? 

• Sehen Sie hier die Notwendigkeit, bundesweite Regelungen zu schaffen, um Ver-

besserungen in der betrieblichen Mülltrennung zu erzielen?  

o Wenn ja, welche? 

Dazu ist zuständigkeitshalber auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 

15208/J durch die Frau Bundesministerin für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobilität, 

Innovation und Technologie zu verweisen.  

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Elektronisch gefertigt 
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